



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

Κέρκυρα 29 Οκτωβρίου 2020

ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗΣ

Των θεμάτων που συζητήθηκαν κατά την **20η τακτική συνεδρίαση** του Περιφερειακού Συμβουλίου Ιονίων Νήσων, στις **24 Οκτωβρίου 2020** ημέρα Σάββατο και ώρα 10:00 π.μ. με τηλεδιάσκεψη μέσω της υπηρεσίας e: Presence.gov.gr.

ΘΕΜΑ 1ο Η.Δ.: Επικύρωση πρακτικών της 10ης και 10ης συνεχιζόμενης συνεδρίασης του Περιφερειακού Συμβουλίου Ιονίων Νήσων

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Κατόπιν διαλογικής συζήτησης το Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων, αποφάσισε ομόφωνα, εγκρίνει την επικύρωση πρακτικών της 10ης και 10ης συνεχιζόμενης συνεδρίασης του Περιφερειακού Συμβουλίου Ιονίων Νήσων

Αρ. αποφ. 179-20/2020

ΘΕΜΑ 2ο Η.Δ.: Πράσινη Ενέργεια - Ανεμογεννήτριες και η περίπτωση της Κεφαλονιάς.

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Κατόπιν διαλογικής συζήτησης το Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων, αποφάσισε κατά πλειοψηφία, την έκδοση του κάτωθι ψηφίσματος:

« Το Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων, έχοντας αναγνωρίσει το παγκόσμιο πρόβλημα της κλιματικής αλλαγής και τις επιπτώσεις της στην οικονομική και κοινωνική ζωή καθώς και στην υποβάθμιση του φυσικού περιβάλλοντος και των πολιτιστικών μνημείων

- Θεωρεί άμεση και επιτακτική την ανάγκη απεξάρτησης από τα ορυκτά καύσιμα και τη στροφή στις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας, αξιοποιώντας το ηλιακό και αιολικό δυναμικό της χώρας μας.

- Αναγνωρίζει ότι τα οφέλη από τη χρήση και την ανάπτυξη των ΑΠΕ είναι πολλά όσον αφορά το περιβάλλον, την κοινωνία και την οικονομία, αφού η στρόφη στην καθαρή ενέργεια δημιουργεί και ενισχύει τη βιώσιμη τοπική ανάπτυξη και ευημερία και επιταχύνει την πράσινη ανάπτυξη.
- Θεωρεί ότι η ανάπτυξη των ΑΠΕ πρέπει να γίνεται σε κατάλληλες περιοχές για τις οποίες υπάρχουν οι απαραίτητες εγκρίσεις ή αδειοδοτήσεις, ακολουθώντας την ισχύουσα νομοθεσία και λαμβάνοντας υπόψη τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά της ως νησιωτικής περιοχής καθώς και τις ενεργειακές ανάγκες της τοπικής κοινωνίας και τα κατάλληλα αντισταθμιστικά μέτρα
- Θεωρεί ότι βασικός γνώμονας για την ανάπτυξη των ΑΠΕ θα πρέπει να είναι πάντα η μικρότερη δυνατή περιβαλλοντική επιβάρυνση και αλλοίωση του τοπίου, με σεβασμό στο τοπικό οικοσύστημα και την κοινωνία, υπό την προϋπόθεση ότι ακολουθείται πιστά η ισχύουσα νομοθεσία και εφαρμόζονται αυστηροί περιβαλλοντικοί όροι και δεσμεύσεις, οι οποίοι ανταποκρίνονται στις τοπικές ανάγκες, ενέργειας αλλά και αντιπλημμυρικές ανάγκες και με πρότυπες προδιαγραφές. Οι Υπηρεσίες της Περιφέρειας οφείλουν να παρακολουθούν ανελλιπώς την εφαρμογή αυτών των όρων, όρους τους οποίους θέτουν ειδικοί μελετητές επιστήμονες και για την συγκεκριμένη υπόθεση, έθεσε η αρμόδια Δ/ση ΠΕ.ΧΩ. της ΠΙΝ, με το υπ' αριθμ. 98255/22992/19.12.2019 έγγραφό της που σχετίζονταν με την έκφραση γνώμη της, αναφορικά με την τροποποίηση της ΑΕΠΟ.
- Το Περιφερειακό Συμβούλιο για την περίπτωση του αιολικού πάρκου Αργοστολίου, τονίζει ότι απαιτείται διάλογος και συνεργασία με την τοπική κοινωνία, τόσο για την ενημέρωση των τεχνικών κι επιστημονικών δεδομένων αλλά και των αντισταθμιστικών μέτρων και οφελειών προς τις τοπικές κοινωνίες .
- Το Περιφερειακό Συμβούλιο ζητεί να εξασφαλισθεί για την Κεφαλλονιά η απρόσκοπτη ηλεκτροδότηση του νησιού με τον προσφορότερο τρόπο αντιμετώπισης των πιθανών βλαβών και διακοπών ηλεκτροδότησης.

Αρ. αποφ. 180-20/2020.

ΘΕΜΑ 3ο Η.Δ: Αλλαγές στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων βάσει του χωροταξικού και πολεοδομικού σχεδιασμού που προωθεί το νομοσχέδιο Χατζηδάκη

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Κατόπιν διαλογικής συζήτησης το Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων, συζήτησε το ανωτέρω θέμα και το 1ο Ε.Η.Δ θέμα με τίτλο : Έκδοση ψηφίσματος για την

απόσυρση των διατάξεων του νομοσχεδίου του υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας (ΥΠΕΝ) με τις οποίες καταργείται η εκτός σχεδίου δόμηση για την συντριπτική πλειοψηφία των κατόχων μικρών κλήρων γης, χαρακτηριστικό των νησιών μας» και αποφάσισε κατά πλειοψηφία, την έκδοση του κάτωθι ψηφίσματος:

« Το Περιφερειακό Συμβούλιο της ΠΠΝ:

1. Αντιλαμβάνεται ότι το υπό διαβούλευση σχέδιο νόμου κινείται γενικά σε σωστή κατεύθυνση, αποδεικνύει ενδιαφέρον και ανησυχία σχετικά με το περιβάλλον γενικά και την ανάγκη κανόνων για οργανωμένη δόμηση.

2. Θεωρεί ότι οι διατάξεις για την κατάργηση των παρεκκλίσεων στην εκτός σχεδίου δόμηση ενέχουν τον κίνδυνο να επιβαρύνουν το περιβαλλοντικό αποτύπωμα παρά την περί του αντιθέτου προσδοκία του συντάκτη του σχεδίου νόμου, αφού θα προκαλέσει κοινωνική πίεση, στο μέτρο όπου οι θιγόμενοι πολίτες προκειμένου να μην απολέσουν δικαιώματά τους και απομειωθεί η αξία των θιγομένων ιδιοκτησιών τους, εσπευσμένα θα προβούν σε ενέργειες οικοδόμησης, με κατασκευή σκελετών και με αβέβαιη πρόβλεψη αποπεράτωσης.

3. Θεωρεί ότι θα πρέπει να επισπευσθούν οι διαδικασίες, ώστε να ακολουθηθούν κανόνες δόμησης που να συμβάλλουν στην οργάνωση του χώρου και να εξασφαλισθεί στους πολίτες σταθερή προοπτική, καθώς ο οργανωμένος πολεοδομικά χώρος, αποτελεί το μόνο τρόπο βιώσιμης ανάπτυξης.

Κατόπιν των ανωτέρω και ειδικά σε ότι σχετίζεται με τις διατάξεις της κατάργησης των παρεκκλίσεων στην εκτός σχεδίου δόμηση, καλεί τον κο Υπουργό, να αφαιρέσει τις διατάξεις αυτές από το σχέδιο νόμου επανεξετάζοντας το θέμα, επανερχόμενος με διατάξεις οι οποίες θα προκρίνουν κοινωνικά δίκαιες λύσεις, στα πλαίσια της γενικότερης πολεοδομικής ρύθμισης, τακτοποίησης και ευταξίας, που πρέπει να διακρίνει κάθε σύγχρονο ευρωπαϊκό κράτος».

Αρ. αποφ. 181-20/2020.

ΘΕΜΑ 4^ο Η.Δ.: 10η Τροποποίηση Ετησίου Προγράμματος Δράσης 2020

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Κατόπιν διαλογικής συζήτησης το Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων, αποφάσισε κατά πλειοψηφία την έγκριση της 10ης Τροποποίηση Ετησίου Προγράμματος Δράσης 2020, ως η διαμορφωθείσα εισήγηση .

Αρ. αποφ. 182-20/2020.

ΘΕΜΑ 5ο Η.Δ.: 14η Αναμόρφωση του Προϋπολογισμού 2020 της ΠΙΝ.

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Κατόπιν διαλογικής συζήτησης το Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων, αποφάσισε κατά πλειοψηφία, την έγκριση της 14ης Αναμόρφωση του Προϋπολογισμού 2020 της ΠΙΝ.

Αρ. αποφ. 183-20/2020

ΘΕΜΑ 6^ο Η.Δ.: Γνωμοδότηση Μελέτης Περιβαλλοντικών επιπτώσεων του έργου: Λιμένας Περιγιαλίου Λευκάδας».

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Κατόπιν διαλογικής συζήτησης το Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων, αποφάσισε ομόφωνα, γνωμοδοτεί θετικά για τη μελέτη Περιβαλλοντικών επιπτώσεων του έργου: Λιμένας Περιγιαλίου Λευκάδας».

Αρ. αποφ. 184-20/2020

ΘΕΜΑ 7ο Η.Δ.: Συγκρότηση Επιτροπής της παρ.4 του άρθρου 13 του ΠΔ 242/1996 για εκμίσθωση ακινήτων για τις ανάγκες της Π.Ε Ζακύνθου.

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Κατόπιν διαλογικής συζήτησης το Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων, αποφάσισε ομόφωνα, τη συγκρότηση Επιτροπής της παρ.4 του άρθρου 13 του ΠΔ 242/1996 για εκμίσθωση ακινήτων για τις ανάγκες της Π.Ε Ζακύνθου, ως εξής:

- 1.Στασινόπουλο Γεώργιο, Αντιπεριφερειάρχη Ζακύνθου ως Πρόεδρο.
- 2.Καποδίστριας Κωνσταντίνο, Θεματικός Αντιπεριφερειάρχη Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης και Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων.
- 3.Βαρδακαστάνη Δημήτριο, Π.Ε. Αρχιτεκτόνων Μηχανικών, υπάλληλο της Δ/σης Τεχνικών Έργων Π.Ε Ζακύνθου.

Αρ. αποφ. 185-20/2020

ΘΕΜΑ 8ο Η.Δ.: Γραφεία Περιφερειακών Συμβούλων.

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Κατόπιν διαλογικής συζήτησης το Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων, αποφάσισε κατά πλειοψηφία, τη συγκρότηση διαπαραταξιακής επιτροπής, ανά περιφερειακή ενότητα, η οποία θα ελέγξει τις δυνατότητες εξεύρεσης γραφείων για τις παρατάξεις του Περιφερειακού Συμβουλίου Ιονίων Νήσων, με την εποπτεία της Περιφερειακής Αρχής.

Αρ. αποφ. 186-20/2020

ΘΕΜΑ 9ο Η.Δ.: Δημιουργία νέου σύγχρονου Αθλητικού Κέντρου στην Κέρκυρα.

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Κατόπιν διαλογικής συζήτησης το Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων, αποφάσισε, κατά πλειοψηφία, την δημιουργία νέου σύγχρονου Αθλητικού Κέντρου στην Κέρκυρα, την αναβάθμιση του υπάρχοντος Αθλητικού Κέντρου Κέρκυρας και δεσμεύτηκε να συζητήσει, κατόπιν ενός συνολικού σχεδιασμού, για τις ανάγκες που υπάρχουν σε αθλητικές υποδομές στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων.

Αρ. αποφ. 187-20/2020

ΘΕΜΑ 10ο Η.Δ.: Αποπομπή των Χρυσανγιτών από το Περιφερειακό Συμβούλιο.

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Κατόπιν διαλογικής συζήτησης το Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων, αποφάσισε, κατά πλειοψηφία, την έκδοση του κάτωθι ψηφίσματος :

« Το Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων εκφράζει την αμέριστη ικανοποίηση του για την ιστορική καταδικαστική απόφαση του Δικαστηρίου για τα μέλη της ναζιστικής – εγκληματικής οργάνωσης « Χρυσή Αυγή ». Η ταύτιση αυτής της δικαστικής ετυμηγορίας με την ευρύτατη κοινωνικά πολιτική καταδίκη της, όπως εκφράστηκε στις τελευταίες εκλογές, ενδυναμώνει τη δημοκρατία και ισχυροποιεί τους θεσμούς και συμβάλλει στην κοινωνική ειρήνη.

Οι εξελίξεις αυτές ανταποκρίνονται στο κοινό περί δικαίου αίσθημα των πολιτών και αποτελούν απόδειξη της ορθής λειτουργίας της Δικαιοσύνης και του Δημοκρατικού μας Πολιτεύματος. Αποτελούν εγγύηση για τον εκσυγχρονισμό της χώρας και την κοινωνική συνοχή.

Κατόπιν αυτών θεωρούμε πως αυτή η κρίσιμη και θαρραλέα δικαστική απόφαση θα αποτελέσει το καίριο χτύπημα στον φασισμό, στον αυταρχισμό αλλά και σε οποιαδήποτε άλλη ακραία τάση ενάντια στην Δημοκρατία και στην ύπουλη δηλητηρίαση της με άμεσο ή έμμεσο τρόπο .

Οφείλουμε ως εκπρόσωποι των Ιόνιων Πολιτών να μην επιτρέψουμε να αναδειχθούν ξανά στο προσκήνιο ανάλογα μορφώματα που έχουν ως προμετωπίδα τους την πολιτική εκπροσώπηση και στην ουσία καλλιεργούν την μισαλλοδοξία, την βία και την υπονόμευση του δημοκρατικού πολιτεύματός μας.

Το Περιφερειακό Συμβούλιο σεβόμενο την έννομη τάξη δια του Προέδρου του, απευθύνθηκε ως όφειλε άμεσα με επιστολή του στις 12/10/2020 προς τον Υπουργό Εσωτερικών κo Θεοδωρικάκο, την Αποκεντρωμένη Διοίκηση Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδας & Ιονίου και την Ένωση Περιφερειών Ελλάδας (ΕΝ.Π.Ε.) για τις πιθανές επιπτώσεις που θα μπορούσε να προκύψουν από την δικαστική απόφαση για την

περιφερειακή παράταξη «Ελληνική Αυγή» και τα εκλεγμένα μέλη της. Αναμένει την απάντηση των ανωτέρω αρμοδίων οργάνων».

Αρ. αποφ. 188-20/2020

ΘΕΜΑ 11ο Ε.Η.Δ.: Πρόταση ψηφίσματος για παράταση δήλωσης αυθαιρέτων.

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Κατόπιν διαλογικής συζήτησης το Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων, αποφάσισε ομόφωνα την έκδοση ψηφίσματος με το οποίο να ζητείται να δοθεί χρονική παράταση τουλάχιστον μέχρι την λήξη της κατάστασης έκτακτης ανάγκης για τους πολίτες που επιθυμούν να τακτοποιήσουν αυθαίρετα κτίσματα και αυθαίρετες χρήσεις της κατηγορίας 5 του ν. 4495/2017. (η σχετική προθεσμία έληξε την 30/09/2020). Η εξαίρεση αυτή να ισχύσει κατ' αναλογία με την απόφαση του Υπουργείου Εσωτερικών για την δήλωση των τετραγωνικών στους δήμους, σε κάθε δήμο της ΠΙΝ που επλήγη από τον ΙΑΝΟ και βρίσκεται σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης.

Αρ. αποφ. 189-20/2020

**Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ**

ΟΛΥΜΠΙΑ (ΟΛΥΒΙΑ) ΚΑΡΔΑΚΑΡΗ